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ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении соревнований «Кубок Егозы» по  горным лыжам                          

и сноуборду среди любителей и  ветеранов 
1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ

-   дальнейшее развитие и популяризация горных видов спорта: горные        

                 Лыжи,сноуборд.
            -  повышение спортивного мастерства спортсменов;

            -  обмен опытом между спортсменами разных городов;

             - подготовка спортсменов для сборной команды области;

II. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

   Соревнования проводятся  на  г/лыжной базе горы «Егоза», 5 февраля 2017 года.
.Дисциплина:  слалом –гигант. Регистрация участников с 9-00 до10-00.  Просмотр трассы с10-00до 10-25.Начало стартов 10-30.
III.ОРГАНИЗАЦИЯ И РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

   Общее  руководство организацией и проведением соревнований осуществляет Управление  по ФКиС администрации Озерского ГО. Техническую подготовку мест соревнований обеспечивает г/л комплекс «Егоза». Непосредственное проведение соревнований возлагается на Озерскую федерацию по горным лыжам и судейскую коллегию.  Главный судья – Кулешов В.В., главный секретарь-Готлиб Ольга.

IV. УЧАСТИЕ  В  СОРЕВНОВАНИЯХ
   В соревнованиях могут принимать участие все желающие и прошедшие жеребьевку у главного судьи соревнований, не менее чем за 30 минут до начала старта. Стартовый взнос-600 рублей с учетом скипаса
  V. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
1. Соревнования среди горнолыжников проводятся  в следующих возрастных группах:

1 – мужчины 16-34 лет;

2 – мужчины 35-44 лет;

3 – мужчины 45-54 лет;

4 – мужчины 55-64 лет;

5 – мужчины 65 лет и старше;

6 – женщины 16-34 лет;

7 – женщины 35-50 лет;

8 – женщины старше 50                                                                                                                 

             2. Соревнования среди сноубордистов проводятся в следующих  группах                  .             1 –мужчины                 2 --женщины                                                                                                                                                                                                   .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     .       VI.   ДИСКВАЛИФИКАЦИЯ                                                                                       Спортсмен дисквалифицируется за не прохождение ворот, за опоздание на старт, за нарушение при просмотре трассы, пересечение ворот при разминке.

  VII. ЖЕРЕБЬЕВКА

   Жеребьевка спортсменов осуществляется согласно «Правил соревнований», по списку главного судьи соревнований.

VIII.  НАГРАЖДЕНИЕ  ПОБЕДИТЕЛЕЙ
   Спортсмены, занявшие 1, 2 и 3 места в каждой возрастной группе, награждаются медалью и грамотой. При участии в возрастной группе менее 2 человек группа объединяется с предыдущей.
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